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2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 19ª LEGISLATURA 

ATA DA 2ª SESSÃO ORDINÁRIA 

Em 23 de fevereiro de 2026 

Às dezessete horas e trinta e um minutos do dia vinte e três de fevereiro de dois mil e vinte e 

seis, nesta cidade de Indaiatuba, Estado de São Paulo, no edifício sede da Câmara Municipal de 

Indaiatuba, sito à Rua Humaitá, 1167 - Centro, realizou-se a 2ª Sessão Ordinária, presidida pelo 

Senhor Vereador TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO, e secretariada pelo Vereador HÉLIO 

ALVES RIBEIRO, com a presença dos(as) senhores(as) Vereadores(as): ADALTO MISSIAS DE 

OLIVEIRA, ALEXANDRE CARLOS PERES, CLÉLIA DOS SANTOS DE CARVALHO, DANILO 

BERTIPAGLIA BARNABÉ, EDUARDO TONIN, HÉLIO ALVES RIBEIRO, LEANDRO JOSÉ 

PINTO, LUIZ ALBERTO PEREIRA, OTHNIEL HARFUCH, SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, TÚLIO 

JOSÉ TOMASS DO COUTO e WILSON JOSÉ DOS SANTOS, totalizando quórum de doze 

vereadores. ABERTURA: Havendo número regimental, o Sr. Presidente declarou abertos os 

trabalhos. Após a leitura do texto bíblico pelo Sr. Vereador ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA – 

"Buscai o bem e não o mal, e vivereis; e o Senhor Deus dos exércitos estará convosco, como o 

dizeis." (Amós, capítulo 5, versículo 14), o Sr. Presidente inaugurou a fase do Expediente. 

EXPEDIENTE: Leitura e votação da Ata da 1ª sessão ordinária, de 19 de fevereiro de 2026. 

Colocada em votação, foi APROVADA (por unanimidade). Ato contínuo, o Sr. 1º Secretário 

passou à leitura em bloco de uma indicação de cada vereador (as restantes foram mantidas na 

ata): Nº 60/26 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO - Providenciar criação do Programa 

Municipal de Cuidado Emocional e Autoconhecimento; Nº 61/26 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO 

COUTO - Providenciar implantação de ciclofaixa em toda a extensão da Alameda Comendador 

Dr. Santoro Mirone; Nº 62/26 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO - Providenciar retirada de 

fiação/cabos inutilizados e regularização da ocupação de postes – Av. Ario Barnabé (Jardim 

Morada do Sol); Nº 63/26 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO - Realizar reparo (tapa-buraco) 

na Av. João Ambiel, na altura do nº 1218 (lado oposto); Nº 64/26 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO 

COUTO - Intensificar o policiamento na Avenida Ary Barnabé, nas proximidades do Condomínio 

Jardins Di Roma, bem como em seus entornos e vias de acesso; Nº 65/26 - TÚLIO JOSÉ 

TOMASS DO COUTO - Realizar nivelamento de tampa de poço de inspeção (bueiro) com a 

camada asfáltica no cruzamento da Avenida João Ambiel com a Rua Luiz Casagrande; Nº 66/26 

- TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO - Realizar manutenção e limpeza de calçada na E.E. Prof. 

Antônio de Pádua Prado (Jardim Morada do Sol); Nº 67/26 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO 

- Providenciar instalação de mais placas de limite de velocidade ou câmeras para controle de 
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velocidade na Rodovia José Boldrini; Nº 68/26 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO - Realizar 

poda de árvore na Rua Luiz Casagrande, na altura do nº 421; Nº 69/26 - TÚLIO JOSÉ TOMASS 

DO COUTO - Instalar lombada (redutor de velocidade) na Avenida Manoel Ruz Peres, no 

cruzamento com a Rua Joaquim Machado; Nº 70/26 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO - 

Providenciar instalação de botão temporizador com painel digital e alerta sonoro para travessia 

de pedestres no cruzamento da Avenida Clóvis Ferraz de Camargo com a Avenida Frederico 

João Heer; Nº 71/26 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO - Realizar manutenção das guias e a 

revitalização do canteiro central da Avenida Itororó; Nº 89/26 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO 

COUTO - Intensificar fiscalização e medidas de mitigação de resíduos em obra na Av. João 

Ambiel (nº 1.170); Nº 90/26 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO - Realizar manutenção geral e 

roçagem do mato no Parque Ecológico do Buru; Nº 91/26 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO 

- Realizar manutenção e roçagem do mato na UBS do Parque Corolla; Nº 92/26 - TÚLIO JOSÉ 

TOMASS DO COUTO - Realizar varrição e limpeza na Avenida João Ambiel, em frente ao 

Condomínio Casa Bella; Nº 93/26 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO - Implantar novos 

Ecopontos em locais estratégicos do Município de Indaiatuba; Nº 99/26 - TÚLIO JOSÉ TOMASS 

DO COUTO - Realizar manutenção e substituição de lâmpadas dos postes de iluminação pública 

no Parque do Buru; Nº 100/26 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO - Realizar fiscalização e 

regularização da altura da fiação elétrica e de telecomunicações em vias públicas; Nº 190/26 - 

OTHNIEL HARFUCH - Implantar jardins de chuva em áreas com risco de alagamento no 

Município de Indaiatuba; Nº 191/26 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Verificar a viabilidade para 

adaptações no trânsito que permitam o prosseguimento dos veículos que trafegam pela Rua 24 

de Maio, na Vila Vitória, em direção ao centro da cidade, cruzando a Av. Presidente Vargas; Nº 

192/26 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Implantar ciclovia e pista de caminhada no Parque 

Ecológico, no trecho entre o CIAEI e o Centro de distribuição e Logística Elias Osório da Silva; 

Nº 193/26 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Providenciar a devida manutenção na praça 

localizada no Jardim Moacyr Arruda, incluindo a roçagem e apara da grama, retirada de galhos 

e demais serviços de conservação necessários; Nº 194/26 - OTHNIEL HARFUCH - Intensificar 

a ronda policial na região do Condomínio Villa das Praças, localizado na rua Antônio Martiliano 

de Campos – Jardim Alice; Nº 195/26 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Articular junto ao 

Governo do Estado para a pavimentação do trecho não asfaltado da SP-73 (Rodovia Lix da 

Cunha) em Indaiatuba ; Nº 196/26 - LEANDRO JOSÉ PINTO - Implantar uma base 

descentralizada de ambulância nas dependências do Hospital Dia; Nº 197/26 - LEANDRO JOSÉ 

PINTO - Realizar campanha de arborização “Bairro Verde” no bairro Parque Residencial Indaiá, 

nas proximidades do Villa Vic; Nº 198/26 - LEANDRO JOSÉ PINTO - Efetuar o recapeamento da 
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Avenida Artes e Ofícios, no bairro Jardim João Pioli; Nº 199/26 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - 

Realizar estudo técnico de drenagem de águas pluviais em via pública deste município, onde 

ocorrem alagamentos recorrentes; Nº 200/26 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Instalar lixeiras em 

todos os pontos de ônibus do município; Nº 201/26 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Efetuar estudo 

técnico de mobilidade urbana e fluxo viário, para melhorias no acesso ao Bairro Portal do Sol; Nº 

202/26 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Avaliar a necessidade e a viabilidade para instalação de 

redutor de velocidade na Rua Artes e Ofícios, Bairro João Pioli; Nº 203/26 - HÉLIO ALVES 

RIBEIRO - Realizar o recapeamento asfáltico em todas as vias do Jardim Morada do Sol, em 

que essa medida se fizer necessária; Nº 204/26 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Efetuar vistoria 

técnica estrutural na ponte localizada no desvio do pedágio no Bairro Helvetia, bem como a 

adoção das medidas necessárias para garantir a segurança viária e a adequada manutenção de 

todo o trecho; Nº 205/26 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Ampliar a Unidade Básica de Saúde – UBS 

do Parque Corolla; Nº 206/26 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Efetuar a substituição e/ou 

manutenção do elevador no prédio onde está instalado o PROCON; Nº 207/26 - OTHNIEL 

HARFUCH - Implantar a Terapia Assistida por Animais (TAA) no município de Indaiatuba; Nº 

208/26 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Interceder junto ao Governo do Estado de São Paulo, por 

intermédio da Secretaria competente, visando a aquisição de computadores para uso dos alunos 

da E.E. Profº Luiz Carlos da Silva; Nº 209/26 - CLÉLIA DOS SANTOS DE CARVALHO - Instituir 

uma campanha permanente de conscientização para um trânsito seguro no Município de 

Indaiatuba; Nº 210/26 - CLÉLIA DOS SANTOS DE CARVALHO - Criar o Programa “Cartão 

Alimentação Municipal”, destinado às famílias em situação de vulnerabilidade social, para 

utilização exclusiva nas unidades do programa “Casa do Alimento” e demais equipamentos 

municipais de abastecimento popular; Nº 211/26 - CLÉLIA DOS SANTOS DE CARVALHO - 

Reforçar e ampliar a política de disponibilização e concessão de abafadores de ruído a pessoas 

com Transtorno do Espectro Autista (TEA) e outras condições com hipersensibilidade auditiva, 

incluindo alunos da rede municipal de ensino e usuários em eventos públicos municipais; Nº 

212/26 - CLÉLIA DOS SANTOS DE CARVALHO - Criar e implementar o Plano Municipal de 

Bem-Estar, Saúde e Qualidade de Vida no Trabalho para os Profissionais da Educação, nos 

termos da Lei Federal nº 14.681/2023; Nº 213/26 - CLÉLIA DOS SANTOS DE CARVALHO - 

Criar e implementar e política pública intersetorial permanente de saúde, educação e assistência 

aocial para atendimento integral de crianças em situação de vulnerabilidade social na rede 

municipal de ensino de Indaiatuba; Nº 214/26 - CLÉLIA DOS SANTOS DE CARVALHO - 

Implantar um programa de preservação das abelhas nativas sem ferrão, a ser desenvolvido nas 

escolas da rede pública municipal; Nº 215/26 - CLÉLIA DOS SANTOS DE CARVALHO - Realizar 
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estudos para implantação do Programa Municipal “Farmácia Solidária”; Nº 216/26 - CLÉLIA DOS 

SANTOS DE CARVALHO - Realizar vistoria técnica e adoção de providências quanto ao corpo 

d'água urbano localizado ao lado da Creche Profa. Maria Aparecida Misurini, no Jardim 

Paulistano; Nº 226/26 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Implantar sentido único em vias de mão dupla 

com intenso fluxo e estacionamento lateral, no município; Nº 227/26 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA 

- Viabilizar a participação de escolas periféricas da Rede Municipal de Ensino nos Domingos 

Ecológicos promovidos pela Escola Municipal Ambiental Bosque do Saber; Nº 228/26 - SÉRGIO 

JOSÉ TEIXEIRA - Efetuar um estudo técnico e orçamentário visando à aquisição de materiais 

pedagógicos e estruturais específicos para o fortalecimento da Educação Ambiental nas escolas 

da rede municipal de ensino; Nº 229/26 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Efetuar a revitalização da 

Praça Heitor Zocolan, no bairro Jardim Sevilha; Nº 230/26 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Ampliar 

o Programa Viva Leite aos idosos munícipes em situação de vulnerabilidade no município de 

Indaiatuba; Nº 231/26 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Ampliar a divulgação do Programa Viva Leite 

no município de Indaiatuba; Nº 232/26 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Implantar retornos no 

entorno das avenidas, com restrição de acesso direto às ruas locais, visando maior fluidez e 

segurança no trânsito no município de Indaiatuba; Nº 233/26 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - 

Instalar iluminação de LED na Rua João Manoel Ruz Peres, em frente ao futuro empreendimento 

Vívere Residencial; Nº 234/26 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Efetuar um estudo para instalar 

iluminação de LED no deck do Parque Ecológico; Nº 235/26 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Fazer 

a manutenção e recomposição de guarda-corpo em via pública; Nº 236/26 - LUIZ ALBERTO 

PEREIRA - Realizar programas como o Lixo Zero, para incentivar o cuidado com o meio 

ambiente e redução dos entulhos nas ruas; Nº 237/26 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - Realizar 

uma campanha de doação de sangue nas escolas Municipais de rede pública de ensino; Nº 

238/26 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - Implantar pontos de coleta continua de lixo eletrônico de 

pequeno porte em locais estratégicos; Nº 239/26 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - Criar o Programa 

“Espaço Leitura Inclusiva”, um espaço de leitura para pessoas com deficiência; Nº 240/26 - 

DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ - Realizar vistoria, limpeza e providências sanitárias em 

pontos de risco para proliferação do mosquito da dengue no Parque Ecológico; Nº 241/26 - 

DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ - Realizar desassoreamento das nascentes e do lago, bem 

como a revitalização do espaço público nas Chácaras Alvorada; Nº 242/26 - DANILO 

BERTIPAGLIA BARNABÉ - Providenciar reparos e revitalização da ciclovia do Parque Ecológico, 

nas proximidades da Rua Tomiji Nomura; Nº 243/26 - DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ - 

Realizar poda de árvore que está comprometendo a iluminação pública na Rua Ricardo 

Bergamini, no Jardim Morada do Sol; Nº 244/26 - DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ - Realizar 
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limpeza, roçagem e manutenção da Praça e do Parquinho da rua Walter Ambiel, Jardim 

Primavera; Nº 245/26 - DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ - Realizar reparos no pavimento 

asfáltico da Rua Maria José de Assis Lyra, altura do nº 149, Jardim Morada do Sol; Nº 246/26 - 

DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ - Providenciar padronização do fechamento perimetral das 

unidades escolares da rede municipal, com muros, visando reforçar a segurança de alunos e 

servidores; Nº 247/26 - DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ - Adotar as providências 

administrativas, técnicas e legais cabíveis visando a manutenção e adequação do acostamento 

da IDT-85 – Rodovia Cônego Cyriaco Scaranelo Pires para segurança de pedestres; Nº 248/26 

- DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ - Realizar reestudo do sentido de circulação das ruas Oscar 

Ribeira, Francisco Cantelli e Jordalino Pietro Bom, na região da ponte do “Derefim"; Nº 249/26 - 

DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ - Providenciar reforço do policiamento, rondas da GCI e 

ampliação do monitoramento por câmeras na região de Itaici, Chácara do Trevo e entorno; Nº 

250/26 - DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ - Providenciar limpeza de bueiros, bocas de lobo, 

sarjetas e reforço da zeladoria urbana na região de Itaici e Chácaras do Trevo; Nº 251/26 - 

ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA - Providenciar repintura de faixa de pedestre na Rua 

Reverendo Ataíde Costa, esquina com a Rua Rosaria Pires da Cunha, Bairro Parque das 

Nações; Nº 252/26 - ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA - Realizar um estudo para implantação de 

uma academia ao ar livre na Praça Antonio Paulo de Oliveira em frente à Rua Ely Lopes de 

Souza, Jardim Nova Indaiá; Nº 253/26 - ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA - Fazer limpeza de 

entulho, galhos e lixo na calçada em toda a extensão do muro do condomínio em frente à Rua 

Luiza Rocha Ribeiro, Jardim Morumbi; Nº 254/26 - ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA - Tomar 

providências para adoção de medidas voltadas à redução do tempo de espera das pessoas 

idosas no atendimento médico, na realização de exames e no acesso a medicamentos, no âmbito 

dos serviços públicos de saúde do Município de Indaiatuba; Nº 255/26 - EDUARDO TONIN - 

Realizar novos estudos técnicos e adotar medidas efetivas para a melhoria do fluxo de veículos 

no Complexo Viário do Distrito Industrial, buscando soluções estruturais que reduzam os 

congestionamentos nos horários de pico e aprimorem a mobilidade urbana na região; Nº 256/26 

- EDUARDO TONIN - Providenciar implantação de galerias pluviais e bueiros na Rua Athayde 

Puccinelli, no Jardim Flórida, a fim de solucionar os problemas de alagamentos enfrentados pelos 

moradores e comerciantes locais; Nº 257/26 - EDUARDO TONIN - Providenciar junto ao setor 

competente medidas para melhorar o trânsito na Rua Chile, no trecho que vai da Avenida 

Conceição até a Avenida dos Trabalhadores, na Vila Castelo Branco; Nº 258/26 - EDUARDO 

TONIN - Realizar estudo hidráulico-hidrológico que fundamente obra para aumentar a vazão do 

Córrego Barnabé na altura da Rotatória do Colégio Objetivo; Nº 259/26 - EDUARDO TONIN - 
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Promover melhorias que garantam a travessia segura de pedestres na Avenida Ário Barnabé, 

especialmente nos horários de pico; Nº 260/26 - OTHNIEL HARFUCH - Instalar bebedouros com 

água potável em todas as quadras esportivas e áreas de lazer públicas; Nº 261/26 - OTHNIEL 

HARFUCH - Implantar estacionamento pavimentado e com demarcações de vagas na pista de 

Bicicross Luís Claudio Katayama; Nº 262/26 - OTHNIEL HARFUCH - Implantar hortas nas 

escolas municipais de Indaiatuba; Nº 263/26 - EDUARDO TONIN - Viabilizar um estudo técnico 

para melhorias viárias no cruzamento da Avenida Fábio Ferraz Bicudo com a Avenida Eng. Fábio 

Roberto Barnabé; Nº 264/26 - EDUARDO TONIN - Providenciar a realização de estudo de 

viabilidade técnica para melhorias viárias no cruzamento da Av. Eng. Fábio Roberto Barnabé 

com a Rua João Amstalden; Nº 265/26 - EDUARDO TONIN - Implementar melhorias na travessia 

de pedestres na Avenida Engenheiro Fábio Roberto Barnabé, na altura do elevado, na marginal 

esquerda, no Bairro Jardim Tancredo Neves; Nº 266/26 - EDUARDO TONIN - Adotar 

providências para a drenagem da água parada na Praça Rui Barbosa, popularmente conhecida 

como Praça dos Peixes; Nº 267/26 - EDUARDO TONIN - Adotar medidas para a melhoria da 

acessibilidade nas calçadas da cidade, garantindo a circulação segura de cadeirantes e pessoas 

com deficiência visual, especialmente em vias movimentadas com calçadas irregulares; Nº 

268/26 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Realizar a revitalização do centro da cidade; Nº 269/26 

- ALEXANDRE CARLOS PERES - Trazer novamente um posto de atendimento da Polícia 

Federal para Indaiatuba, destinado à emissão de passaportes e à prestação de outros serviços 

à população; Nº 270/26 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Instalar guard rails nas margens do 

Parque Ecológico e em todos os pontos de alagamento da cidade; Nº 271/26 - WILSON JOSÉ 

DOS SANTOS - Realizar o corte do mato que cresce na calçada localizada na Rua Antônio 

Brunetti, esquina com a Rua João Martini, no Jardim Morada do Sol; Nº 272/26 - WILSON JOSÉ 

DOS SANTOS - Viabilizar estudo para redução das tarifas para utilização de bens e serviços nos 

cemitérios municipais; Nº 273/26 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Viabilizar estudo para 

atualização da Lei Nº 5053/2007 que trata do Programa Pró Cidadão, para que a cobrança de 

taxas seja avaliada de forma individualizada; Nº 274/26 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - 

Viabilizar estudos para a instalação de radar para controle de velocidade na Av. Manoel Ruz 

Perez; Nº 275/26 - LEANDRO JOSÉ PINTO - Efetuar melhorias no sistema de escoamento de 

águas pluviais ao longo da Rua Ema Mantoanelli Tachinardi, no bairro Jardim Califórnia; Nº 

276/26 - LEANDRO JOSÉ PINTO - Implantar semáforo no cruzamento da Rua Luiz Casagrande 

com a Avenida João Ambiel, em frente ao Condomínio Maison Du Parc; Nº 277/26 - LEANDRO 

JOSÉ PINTO - Providenciar implantação de lombada (ou redutor de velocidade), faixa de 

pedestres e reforço da sinalização vertical na Rua Betty Hass de Campos, altura do nº 728, Bairro 
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Mato Dentro. A seguir, usaram da palavra para dar ênfase a indicações de suas autorias os(as) 

Srs(as). Vereadores(as) WILSON JOSÉ DOS SANTOS, CLÉLIA DOS SANTOS DE CARVALHO, 

EDUARDO TONIN, ALEXANDRE CARLOS PERES, DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ, 

LEANDRO JOSÉ PINTO, LUIZ ALBERTO PEREIRA e SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, nos termos 

do artigo 164, parágrafo único, do Regimento Interno. Com a palavra, o Sr. Presidente informou 

que as indicações serão encaminhadas ao Poder Executivo Municipal, pelo Departamento de 

Expediente. Procedeu-se à leitura em bloco das moções:  Nº 4/26 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - 

Congratula o GCI Classe Distinta (CD) Robson Borges Lourenço, pela brilhante e heroica 

atuação no salvamento de pessoa que tentava contra a própria vida; Nº 13/26 - ALEXANDRE 

CARLOS PERES - Congratula o Capitão Ricardo Aparecido Magalhães, em reconhecimento aos 

relevantes serviços prestados à Indaiatuba durante o período em que esteve à frente da 4ª 

Companhia do 47º Batalhão de Polícia Militar do Interior (47º BPM/I); Nº 14/26 - WILSON JOSÉ 

DOS SANTOS - Congratula ao Indaiatuba Rugby Clube – Tornados, pelos relevantes serviços 

prestados ao esporte, à formação cidadã e à inclusão social, bem como pelos expressivos 

resultados alcançados em competições de âmbito nacional; Nº 15/26 - CLÉLIA DOS SANTOS 

DE CARVALHO - Congratula os Guardas Civis Murillo Carneiro Ferreira e Alice Alexandra 

Rodrigues Rossi pela dedicação, sensibilidade e compromisso na condução do Projeto “GCI na 

Escola”, iniciativa que tem promovido a prevenção, fortalecido a rede de proteção e contribuído 

significativamente para a formação cidadã dos estudantes do Município de Indaiatuba; Nº 17/26 

- HÉLIO ALVES RIBEIRO - Congratula a PRIMEIRA IGREJA PRESBITERIANA 

INDEPENDENTE DE INDAIATUBA, em celebração aos seus 30 anos de fundação, 

comemorados no dia 10 de fevereiro de 2026; Nº 20/26 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Congratula 

ao Clube de Desbravadores Aventureiros do Sol, em comemoração aos 30 anos de atividades e 

pela atuação no desenvolvimento moral, social e religioso da juventude Indaiatubana; Nº 21/26 - 

TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO - Louva a Professora Doutora Tatiana Coelho de Sampaio, 

por sua notável trajetória acadêmica e pelas relevantes contribuições científicas na área das 

Ciências Biológicas, especialmente no desenvolvimento de pesquisas voltadas à regeneração 

de tecidos nervosos; Nº 22/26 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO - Manifesta pesar pelo 

falecimento do Sr. Antonio Carlos Gianotto, ocorrido em 14 de fevereiro de 2026. Em seguida, 

usaram da palavra para justificar as suas homenagens os(as) Srs(as). Vereadores(as) 

ALEXANDRE CARLOS PERES, HÉLIO ALVES RIBEIRO, CLÉLIA DOS SANTOS DE 

CARVALHO, WILSON JOSÉ DOS SANTOS, LUIZ ALBERTO PEREIRA, SÉRGIO JOSÉ 

TEIXEIRA e TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO, nos termos do artigo 165, § 4º, do Regimento 

Interno. Colocadas em votação, as moções, com exceção das moções de pesar, foram 
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aprovadas por unanimidade. Com a palavra, o Sr. Presidente informou que as moções de pesar 

serão enviadas às famílias enlutadas, nos termos do artigo 165, § 2°, do Regimento Interno. 

Procedeu-se à leitura das matérias apresentadas: Projeto de Lei Nº 222/25 - HÉLIO ALVES 

RIBEIRO - Institui a Semana Municipal de Convivência Intergeracional no âmbito do Município 

de Indaiatuba; Projeto de Lei Nº 223/25 - LEANDRO JOSÉ PINTO - Dispõe sobre a proibição de 

descarte de bitucas de cigarro e resíduos similares em vias e logradouros públicos no Município 

de Indaiatuba; Projeto de Lei Nº 224/25 - CLÉLIA DOS SANTOS DE CARVALHO - Estabelece 

diretrizes para a instituição da Política Municipal de Registro e Preservação Audiovisual de 

Eventos Culturais, Educacionais e Esportivos realizados no Município de Indaiatuba; Projeto de 

Lei Nº 1/26 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Dispõe sobre a obrigatoriedade de instalação de 

dispositivos de segurança em sistemas de sucção de piscinas, no Município de Indaiatuba; 

Projeto de Lei Nº 3/26 - OTHNIEL HARFUCH - Altera a Lei Ordinária nº 6.762, de 21 de agosto 

de 2017, que “Dispõe sobre o benefício do pagamento de meia-entrada no âmbito do Município 

de Indaiatuba”; Projeto de Lei Nº 15/26 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Denomina “Antonio Madeira” 

o logradouro público do bairro Jardim Paulista 03, que especifica; Projeto de Lei Nº 20/26 - 

Executivo Municipal - Institui o Programa Municipal de Fornecimento e Acompanhamento do 

Sistema de Monitorização Contínua da Glicose (MCG) no âmbito do Município de Indaiatuba. 

Todos os projetos lidos foram encaminhados às comissões permanentes a eles pertinentes, para 

a elaboração dos devidos pareceres, nos termos do artigo 168, caput, do Regimento Interno. 

Com a palavra, o Sr. Presidente suspendeu a sessão por um minuto. Reaberta a sessão, 

finalizado o Expediente e havendo quórum regimental, com a presença dos(as) Srs(as). 

Vereadores(as): ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA, ALEXANDRE CARLOS PERES, CLÉLIA 

DOS SANTOS DE CARVALHO, DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ, EDUARDO TONIN, HÉLIO 

ALVES RIBEIRO, LEANDRO JOSÉ PINTO, LUIZ ALBERTO PEREIRA, OTHNIEL HARFUCH, 

SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO e WILSON JOSÉ DOS SANTOS, 

passou-se à Ordem do Dia. ORDEM DO DIA: PROJETO DE LEI Nº 2/2026 - ALEXANDRE 

CARLOS PERES - Denomina "Edmur José Belluomini" o logradouro público do Parque Imperial 

que especifica. Colocado em discussão e votação, foi APROVADO (por unanimidade). Não 

havendo mais nenhuma proposição a ser deliberada, passou-se à Palavra Livre, assumindo a 

presidência o Sr. Vice-Presidente ALEXANDRE CARLOS PERES. PALAVRA LIVRE: Nos 

termos do artigo 116 do Regimento Interno, a fase destinada à manifestação dos vereadores 

sobre atitudes pessoais assumidas durante a sessão ou no exercício do mandato contou com a 

inscrição para uso da palavra do Sr. Vereador DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ. Nada mais 

havendo a tratar, o Sr. Presidente fez os agradecimentos e comentários finais, encerrando a 
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sessão às dezoito horas e trinta e seis minutos. De tudo, para constar, foi lavrada esta ata, que, 

depois de lida e aprovada, será assinada pelo Sr. Presidente e pelo Sr. 1º Secretário, com a 

transcrição abaixo disponibilizada na íntegra.  
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2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 19ª LEGISLATURA 

TRANSCRIÇÃO DA 2ª SESSÃO ORDINÁRIA 

Em 23 de fevereiro de 2026 

 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Boa tarde a todos. Quero 

agradecer aqui a presença de todos. Vamos dar início à nossa 2ª Sessão Ordinária, de vinte e 

três do dois de dois mil e vinte e seis. 

Eu gostaria de chamar o vereador Adalto para a leitura do versículo da Bíblia. 

VEREADOR ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA: É isso(F). 

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: [pronunciamento fora do microfone]. 

VEREADOR ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA: Boa tarde a todos. “Buscai o bem, e não o mal. 

Vivereis, e o Senhor Deus dos exércitos estará convosco, como o dizeis”. Amós, Capítulo 5, 

Versículo 14. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Amém. Muito obrigado, 

vereador Adalto. 

Vamos dar início ao Expediente. Com a palavra, meu grande secretário, sem você eu não 

consigo, Hélio Ribeiro. 

EXPEDIENTE 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Boa noite a todos. 

Leitura e votação da Ata da 1ª Sessão Ordinária, de dezenove de fevereiro de dois mil e vinte e 

seis. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): A Ata está em discussão. A Ata 

está em votação. Os favoráveis permaneçam sentados, os contrários se levantem. A Ata foi 

aprovada por unanimidade. 

Vamos às indicações. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Indicação do vereador Doutor Túlio, “Providenciar 

criação do Programa Municipal de Cuidado Emocional e Autoconhecimento”. 

P
ág

. 1
0/

32
 -

 A
ta

 d
a 

2ª
 S

E
S

S
Ã

O
 O

rd
in

ár
ia

 -
 2

3/
02

/2
02

6 
- 

E
st

a 
é 

um
a 

có
pi

a 
do

 o
rig

in
al

 a
ss

in
ad

o 
di

gi
ta

lm
en

te
 p

or
 T

U
LI

O
 J

O
S

E
 T

O
M

A
S

S
 D

O
 C

O
U

T
O

 e
 o

ut
ro

Para validar visite https://sapl.indaiatuba.sp.leg.br/conferir_assinatura e informe o código 6C0B-046D-D03F-462F



 
 CÂMARA MUNICIPAL DE INDAIATUBA 

 
P A L Á C I O  V O T U R A 

   
Rua Humaitá, 1167 Centro – PABX: (19) 3885-7700. 

CEP: 13330-665 – Indaiatuba - SP 

 

 

 

Indicação do vereador Doutor Othniel, “Implantar jardins de chuva em áreas com risco de 

alagamento no município de Indaiatuba”. 

Indicação do vereador Leandro Pinto, “Implantar uma base descentralizada de ambulância nas 

dependências do Hospital-Dia”. 

Indicação do vereador Hélio Ribeiro, “Ampliar a Unidade Básica de Saúde (UBS) Parque Corolla”. 

Indicação da vereadora Clélia, “Criar e implementar o Plano Municipal de Bem-estar, Saúde e 

Qualidade de Vida no Trabalho para os Profissionais de Educação nos termos da Lei Federal 

14.681/2023”. 

Indicação do vereador Professor Sérgio, “Ampliar o programa Viva Leite aos idosos... aos idosos 

e munícipes em situação de vulnerabilidade no município de Indaiatuba”. 

Indicação do vereador Cebolinha, “Criar o programa Espaço Leitura Inclusiva, um espaço de 

leitura para pessoas com deficiência”. 

Indicação do vereador Danilo, “Providenciar padronização do fechamento perimetral das 

unidades escolares da rede municipal com muros, visando reforçar a segurança de alunos e 

servidores”. 

Indicação do vereador Adalto, “Tomar providência para adoção de medidas voltadas à redução 

do tempo de espera das pessoas idosas no atendimento médico, na realização de exames e no 

acesso a medicamentos no âmbito dos serviços públicos de saúde do município de Indaiatuba”. 

Indicação do vereador Du Tonin, “Adotar medidas para melhoria da acessibilidade nas calçadas 

da cidade, garantindo a circulação segura de cadeirantes e pessoas com deficiência visual, 

especialmente em vias movimentadas com calçadas irregulares”. 

Indicação do vereador Alexandre Peres, “Trazer novamente um posto de atendimento da Polícia 

Federal para Indaiatuba destinado à emissão de passaportes e à prestação de outros serviços à 

população”. 

Indicação do vereador Wilson Índio da Doze, “Viabilizar estudo para atualização da Lei nº 

5.053/2007, que trata do programa Pró-Cidadão, para que a cobrança de taxas seja avaliada de 

forma individualizada”. 

Lidas as indicações, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): As indicações estão em 

discussão. Vereador Índio. Indicação é quatro ou é três? É quatro. 
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SENHOR JOSÉ ARNALDO CAROTTI: Três minutos. 

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Boa noite, povo de Deus aqui presente. Boa noite 

à imprensa falada e escrita. Boa noite, meus amigos vereadores. Boa noite, Luciano, William, 

Trindade e todos vocês aí presentes. 

Sr. Presidente, hoje eu venho trazer aqui nessa Casa um sonho que virou um problema. O... em 

dois mil e dezesseis, quando os nossos amigos vendiam os terrenos na cidade, na Morada do 

Sol especificamente, eles compravam o seu tão sonhado pedacinho de chão naquela chácara 

que era criada na cidade. E assim o fizeram. Como eram muitos, então foi feito o sistema Reurb 

naqueles terrenos de dois mil e dezesseis para trás, e muitos foram beneficiados com esse título. 

Todos eles pegaram a sua certidão, ou seja, o registro, porque quem não registra não é dono. 

Só que a felicidade deles hoje está se tornando uma tristeza. Por quê? Hoje, devido a... na 

época... que quem fez essa documentação, gente, deixar aqui bem claro, não foi o nosso 

município. Através da Lei 5.053 e a Lei Federal 13.465/17, ela é bem clara, quem pode fazer isso 

aí. Então não foi a prefeitura. Então fizeram e classificaram esse povo como classe E, ou seja, 

classe de condomínio. Então imagina o imposto que esse povo vai pagar. Muitos ali podem 

pagar. Claro, conseguiram... fizeram casa faraônica lá, então eles podem pagar. Mas aqueles 

velhinhos, aquelas pessoas aposentadas, aquelas pessoas que na época foram para lá com 

seus filhos, seus filhos hoje cresceram, voaram e não estão morando mais nesse lugar, ficou só 

o pai lá, William. Então como é que esse povo que tem um salário vai pagar hoje sete, oito mil 

reais de imposto? Não tem como. Então estou pedindo aqui para que o Executivo, que é só ele 

quem pode dar essa iniciativa, possa realizar alguma ação para que esse pessoal possa pagar 

esses impostos deles através de uma questão social. Ou seja, assim como tem o Bolsa-Família, 

possa ser revisto também, porque muitos ganham ali, gente, dois, três mil reais por mês. Imagina 

esse povo, que tem que gastar com remédio e tantas outras coisas, ter que pagar aí oito mil 

reais. Então, Sr. Presidente, eu pediria isso, para que o Executivo visse com carinho. 

Quero aqui dar o meu... agradecer a Silvete, a Ana(F), né, aí presente, e o povo que está aí, que 

é da Reurb também. Sr. Presidente, que Deus abençoe a cada um. Que nós tenhamos uma 

abençoada noite — o Ivan, do Procon, está aí também —, e todos vocês também das creches. 

Que Deus abençoe vocês, e a gente vai fazer o possível para estar sempre junto com vocês. Um 

abraço. Deus abençoe. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Gratidão, vereador Índio. Muito 

obrigado. 
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[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Senhora Vereadora Clélia. 

VEREADORA CLÉLIA DOS SANTOS DE CARVALHO: Boa noite, Sr. Presidente, nobres 

vereadores, o público presente. Aqui eu cumprimento também o nosso secretário Lima, 

secretário da Segurança Pública, e seu adjunto Massaioli, todos os guardas municipais que estão 

aqui presentes. A cada um dos profissionais da Educação, todo o meu respeito, admiração por 

vocês, e ao público presente. 

Sr. Presidente-- 

SENHOR JOSÉ ARNALDO CAROTTI: [pronunciamento fora do microfone]. 

VEREADORA CLÉLIA DOS SANTOS DE CARVALHO: Tá bom. Hoje eu não falo apenas em 

um plano administrativo. Hoje eu falo de pessoas que sustentam o futuro da nossa cidade todos 

os dias. Por trás de cada aluno que aprende, existe um profissional da educação, que carrega 

sonos, sonhos e cansaços, pressões, e muitas vezes em silêncio. Professores, ADIs, monitoras, 

educadores, servidores escolares que seguem firmes mesmo quando o corpo pede pausa e a 

mente pede cuidado. A lei federal já reconheceu. Quem educa precisa de cuidados. E aqui 

estamos propondo... aqui é simples, profundamente necessário: um plano municipal que olhe 

para a saúde física, emocional, para a qualidade de vida desses profissionais da Educação. 

Cuidar do educador não é um gesto; é responsabilidade, é prevenção e é respeito. Com esse 

intuito, eu trouxe hoje essa indicação, para cuidar dos nossos profissionais da Educação. Muito 

obrigada a todos. 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Obrigado, vereadora Clélia. 

Vereador Eduardo Tonin. 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Agradeço pela oportunidade, presidente. Gostaria de 

agradecer as pessoas que nos acompanham através das redes sociais. 

SENHOR JOSÉ ARNALDO CAROTTI: [pronunciamento fora do microfone]. 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Tá bom. Eu sei que a nossa professora, a Eliana Belo, nos 

acompanha pelas redes sociais, mandar um abraço para ela e todas as pessoas. Gostaria 

também de agradecer aqui a presença do André, Morada Oito Meia. Seja sempre bem-vindo 

aqui também. Também gostaria de parabenizar e agradecer a presença do pessoal da Educação 
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aqui, que faz aqui um manifesto de forma... assim, a garantir os direitos e a valorização. Sejam 

sempre bem-vindos a esta Casa. 

Sr. Presidente, Senhores Vereadores, a indicação hoje trata de acessibilidade nas calçadas da 

nossa cidade. Vou dar um exemplo aqui. As pessoas que descem no terminal rodoviário e tentam 

ir a pé, ou mesmo com cadeirante, até o Hospital-Dia já me relataram dificuldade de conseguir 

chegar ao Hospital-Dia. Então eu estou solicitando que a prefeitura realize um levantamento 

técnico e adote medidas estruturais para corrigir essas calçadas irregulares, desníveis 

acentuados, ausência de rampas adequadas e a falta do piso tátil, especialmente em vias 

movimentadas. Acessibilidade não é um favor; é um direito. Hoje, em diversos pontos da cidade, 

cadeirantes, pessoas com deficiência visual, idosos e até mães com carrinhos de bebê enfrentam 

verdadeiros obstáculos para se deslocarem com segurança. Calçadas malconservadas, sem 

padronização, sem manutenção adequada, acabam se tornando barreiras físicas, que limitam a 

autonomia das pessoas e expõem todos aos riscos de quedas e acidentes. Essa indicação 

inclusive já havia sido apresentada anteriormente pelo meu gabinete, e a demanda permanece. 

Isso demonstra que o tema exige atenção contínua do Executivo. Uma cidade desenvolvida não 

é apenas aquela que cresce economicamente; é aquela que garante mobilidade segura para 

todos. 

Aproveitando também para mencionar outra indicação, que trata da melhoria do fluxo de veículos 

no Distrito Industrial. Essa é uma demanda que também já venho reiterando desde o ano 

passado diante dos congestionamentos recentes e dos impactos diretos na segurança e na 

produtividade da região. 

São pautas diferentes, mas com o mesmo princípio: planejamento técnico, organização urbana 

e respeito ao cidadão. Garantir a acessibilidade nas calçadas e melhorar a mobilidade no Distrito 

Industrial não são medidas isoladas; são passos necessários para contribuirmos para uma 

cidade mais inclusiva, segura e eficiente. Meu muito obrigado a todos. Contem comigo sempre, 

seu vereador Du Tonin. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Obrigado, vereador Eduardo. 

Vereador Alexandre Peres. Funcionou aí, Carotti? 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Boa noite a todos. Cumprimentar aqui os colegas 

da Guarda Municipal aqui presentes, colegas também da Polícia Militar. Cumprimentar Rogério 

Luchini, chefe do gabinete institucional do prefeito. Está aqui o Ivan, também aqui presente, que 

sempre prestigia a nossa... Ivan Gilio, que sempre prestigia aqui nossa sessão, do Procon. 
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Queria cumprimentar também o pessoal aí da... representando as ADIs e também as monitoras 

e dizer que acho que eu perdi o timing, porque na sessão passada eu protocolei uma indicação 

para realmente a gente... Está até aqui a indicação, depois eu vou pedir para a minha assessora 

entregar para vocês aí. Para que se cumpra a Lei 15.326/26. Eu fiz... eu falei a semana passada 

aqui. 

[Comemoração] 

[Aplausos] 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Depois eu vou pedir para a minha assessora 

entregar para vocês, porque tem todo o apoio meu e eu acho que de todos aqui. Então foi falado 

semana passada. 

Agora, a indicação que eu quero destacar hoje é uma indicação para que se traga novamente 

aqui na nossa cidade um posto de atendimento da Polícia Federal. A gente já teve esse posto 

de atendimento no passado, era no Shopping Polo. Era uma comodidade muito boa para a nossa 

população, mas infelizmente a gente perdeu esse posto de atendimento. A informação que a 

gente teve é porque eles não estavam querendo mais pagar o aluguel lá no shopping. Mas eu 

acho que a prefeitura poderia encontrar uma área ou um espaço, talvez o Ponto Cidadão, por 

exemplo, e colocar, e implantar de novo esse posto aqui na nossa cidade, para emissão de 

passaporte, regularização de documentos. E o mais próximo hoje é em Campinas, a trinta e três 

quilômetros daqui, ou em Sorocaba, a sessenta e oito quilômetros daqui. Isso demanda custo, 

demanda tempo. E eu entendo que com esse retorno de um posto para cá, daria mais agilidade 

e mais comodidade para a nossa população que utiliza desse serviço. Muito obrigado a todos. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Obrigado, vereador Alexandre. 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Vereador Danilo. Vereador 

Danilo. Ó o timing. 

VEREADOR DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ: Boa noite, Sr. Presidente, demais 

vereadores, público que nos acompanha das nossas redes sociais. Queria desejar o meu boa 

tarde ao guarda civil Borges, que vai ser homenageado hoje, eu fiz uma homenagem, hoje o 

Cebolinha vai fazer também uma homenagem a ele, ao capitão Magalhães, da Polícia Militar, 

pelos seus serviços prestados em Indaiatuba na Quarta Companhia do Quarenta e Sete — uma 
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honra ter o senhor aqui presente, grande defensor da atividade delegada —, a todos os 

profissionais da educação infantil aqui em Indaiatuba, que estão pressionando aí a prefeitura... 

[Aplausos] 

VEREADOR DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ: Com todo o direito, com toda a educação para 

sua valorização, para que cumpra a lei federal, que faz a equiparação dos profissionais da 

pedagogia para a educação infantil. Meus parabéns pela conquista. Com certeza vai sair breve 

aí, porque tem que cumprir. É lei, né? 

A nossa indicação de hoje é para alterar a padronização do fechamento das unidades escolares 

aqui de Indaiatuba, tanto as escolas quanto as creches, principalmente os novos prédios. Eu 

recebi algumas demandas de alguns pais preocupados com o novo estilo de fechamento, com 

uma mureta baixa e com alambrado vazado, que permite a visualização completa do interior das 

escolas, que permite que as pessoas tenham contato, passem alguma coisa para dentro, ou até 

possa fazer algum dano a essas crianças aí. Essa... eu anexei a essa indicação algumas fotos 

da creche nova ali da Nova Veneza, que ela é rodeada aí por terrenos baldios, por terrenos de 

mata, áreas de mata, e que têm acesso direto a essa unidade de creche. Isso... alguns 

profissionais aí da área de educação se sentem um pouco... acharam a segurança defasada aí. 

Então, para que se faça um estudo, para que se faça uma análise, para que se substitua esses 

alambrados, essas telas, por muro de alvenaria, para que dê uma dificuldade maior de 

visualização do interior dessas unidades, de acesso a crianças e servidores. Meu muito obrigado. 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Vereador Leandro Pinto. 

VEREADOR LEANDRO JOSÉ PINTO: Boa noite, Sr. Presidente. Cumprimento aqui a todos da 

Mesa, colegas nobres vereadores, imprensa. Em nome do Lima, cumprimento aqui todos os 

guardas municipais presentes, pessoal aqui da Polícia Militar, Rogério Luchini, o Ivan está por aí 

também e a todos que estão presentes, em especial aqui a todos da Educação. Tenho certeza 

que será atendida a reivindicação de vocês. Parabéns. 

[Comemoração] 

[Aplausos] 

VEREADOR LEANDRO JOSÉ PINTO: Sr. Presidente, minha indicação... protocolei hoje quatro 

indicações, uma especial, de nº 196/2026, pedindo ao prefeito municipal a implantação de uma 

base descentralizada de ambulância nas dependências do Hospital-Dia. Hoje nós temos uma 
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base centralizada de ambulância no Jardim Morada do Sol. Com o crescimento da nossa cidade, 

né, o crescimento de veículos, muitos semáforos, eu peço novamente ao prefeito municipal, ao 

secretário de Saúde, Doutor Flávio Brito, que possa ser implantada uma base no Hospital-Dia — 

para quem se recorda, já existia uma base de ambulância no Hospital-Dia —, para que possa 

atender as ocorrências centrais, né, Vale do Sol... Imagine você pedir... tem uma pessoa 

passando mal no Vale do Sol. Até sair da Morada do Sol, a pessoa vai falecer, dependendo do 

estado, da situação dessa pessoa. Que possa atender as áreas rurais, né, porque hoje a cidade 

cresceu demais, a demanda nossa é muita. A gente sabe que nós temos os bombeiros com as 

equipes que também... que salvam essas pessoas, mas é pouco. A cidade vem crescendo. Nós 

temos uma empresa terceirizada também que presta serviço de ambulância. Então que possa 

dividir. Fica um pouco na Morada do Sol, fica um pouco nessa área central. 

Fica hoje aqui a minha indicação. Uma boa noite a todos e uma ótima sessão. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Obrigado, vereador Leandro. 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Vereador Cebolinha. 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Sr. Presidente, Senhores Vereadores, Senhora 

Vereadora. Quero cumprimentar também todos os integrantes da Guarda Civil, o Massaioli, que 

eu estou vendo, o Lima, que eu estava vendo até agora. Quero cumprimentar também o chefe 

de gabinete, Rogério Luchini. Quero cumprimentar também todas as pessoas que vieram aqui 

fazer sua reivindicação, pedir a colocação da Lei 15.326. É um trabalho justo que vocês estão 

fazendo e direito de vocês, né? Então eu quero aqui cumprimentá-los. 

[Aplausos] 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Cumprimentá-las, né, e dizer a vocês que ainda hoje 

à tarde eu tive uma conversa com algumas pessoas, e estou pedindo ao meu pessoal que faça 

uma análise apropriada dessa Lei 15.326/2026, tá? 

ORADORA NÃO IDENTIFICADA: [pronunciamento fora do microfone]. 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Então terminando... 

[Falas Sobrepostas] 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Seguindo... Gente, eu não disse que é direito, que não 

é direito. Da mesma maneira que vocês-- 
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ORADORA NÃO IDENTIFICADA: [pronunciamento fora do microfone]. 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Da mesma maneira que vocês estão reivindicando, eu 

tenho direito de estudar, não é? Não é assim a democracia? 

[Falas Sobrepostas] 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Então tá bom. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Gente-- 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Gente-- 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Por favor, tá? 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Eu não estou dizendo que não tem. Não estou dizendo 

que não tem. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Por favor, gente. 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Por gentileza. Eu queria dizer que eu apresento aqui 

algumas indicações e apresento uma delas que fala sobre o Espaço Literário Inclusivo. Todo 

mundo sabe da minha ligação e do meu gosto pela leitura, pela literatura, e eu vi em algumas 

cidades a criação desses espaços, que todas aquelas pessoas que têm uma dificuldade, que 

têm algum problema, pode ser de audição, de visão, algum problema intelectual, se criam grupos 

para que sejam feitas exatamente essas leituras e esses debates entre todos aqueles que têm 

uma dificuldade, uma... alguma deficiência. Essa é uma das minhas indicações. 

A outra indicação que eu faço é o ponto de coleta contínua do lixo eletrônico de pequeno porte. 

Eu entendo que nós temos que regulamentar melhor isso porque hoje o lixo eletrônico de 

pequeno porte vem sendo descartado em qualquer lugar, e isso vai nos trazer grandes 

problemas. 

E por fim, um trabalho de conscientização do lixo zero. Lixo tem que ser colocado no seu lugar 

certo, e às vezes a gente vê que uma pessoa sai de longe para jogar o lixo na frente da casa da 

gente. Isso não é correto e não é certo. Então é um pedido e uma tentativa de fazer com que 

todos tenham essa preocupação de colocar o lixo no lugar certo. Muito obrigado. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Vereador Professor Sérgio. 

ORADORA NÃO IDENTIFICADA: [pronunciamento fora do microfone]. 
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VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Boa tarde a todos. Boa tarde, nobres vereadores, nobre 

vereadora, a Mesa, as intérpretes que nos acompanham, todos os presentes. 

Sobre a manifestação, é muito válida, muito digna. Nós realizamos uma reunião há algumas 

semanas com a Joelma e mais duas monitoras, né, Joelma? Eu, a Clélia e a representante do 

Du Tonin, porque nós somos da Comissão de Educação da Câmara. E agora pleiteamos uma 

reunião com o Executivo para o dia dois de março. Já até passei para a Joelma. Nós estamos 

indo atrás disso para vocês, tá? Toda manifestação dessa forma que vocês estão fazendo é 

muito bem-vinda. Parabéns. A gente tem que buscar os nossos direitos, sim, tá bom? 

[Comemoração] 

[Aplausos] 

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Agora vou falar da indicação de destaque, Sr. 

Presidente, que nós fizemos: para que a gente amplie. Além da divulgação do programa Viva 

Leite, que já acontece no município, ampliar esse programa para atendimento aos idosos, que 

alguns municípios do estado de São Paulo já fazem isso, tá? Então nós precisamos ampliar isso 

para os idosos, principalmente os idosos em vulnerabilidade, porque tem a distribuição do 

governo do estado, e nós precisamos promover isso para os nossos idosos, além de divulgar 

ainda mais o programa Viva Leite em diversas UBSs. É um trabalho maravilhoso que a Silvana 

faz lá na UBS Umuarama, acompanhando e recebendo e acompanhando a distribuição em várias 

UBSs do município. Então a gente precisa divulgar isso melhor e atender também os nossos 

idosos. Obrigado, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Obrigado, vereador Sérgio. 

Eu gostaria de agradecer toda a Guarda Municipal, capitão Magalhães, que está aqui para 

receber uma homenagem muito merecida, toda a Polícia Militar. É importante ressaltar que aqui 

em Indaiatuba a Guarda Civil, a Polícia Militar e a Polícia Civil trabalham em conjunto, e a isso a 

gente tem todos os resultados, que nos últimos anos diminuem os índices de criminalidade na 

cidade. E hoje a gente está aqui com a Guarda, e o ano passado eu tive a oportunidade de fazer 

uma moção congratulando as três polícias: a Guarda Civil, a Polícia Militar e a Polícia Civil. 

Agradecer o Rogério Luchini, o Andrezinho, que está aí, o Ivan, né — não sei se tem mais algum 

secretário —, a todos os secretários e agradecer a vocês, funcionários da Educação, e 

parabenizá-las pela manifestação pacífica e ordeira. Todos nós... vocês podem ter certeza que 

todos os doze vereadores, muitas vezes cada um na sua maneira de se expressar, mas vocês 

podem ter certeza que todos os doze têm o maior respeito pelo trabalho de vocês, e que as 
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reivindicações de condições de trabalho e salariais são muito bem acolhidas por essa Casa como 

um todo. Então parabenizar a vocês pela manifestação pacífica. 

As indicações foram lidas e serão encaminhadas ao Executivo. 

Vamos às moções. Com a palavra o vereador Hélio Ribeiro. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Moção do vereador Cebolinha, “Congratula o guarda civil 

Classe Distinta (CD) Robson Borges Lourenço pela brilhante e heroica atuação no salvamento 

de pessoa que tentava contra a própria vida”. 

Moção do vereador Alexandre Peres, “Congratula o capitão Ricardo Aparecido Magalhães em 

reconhecimento aos relevantes serviços prestados à Indaiatuba durante o período em que esteve 

à frente da Quarta Companhia do Quadragésimo Sétimo Batalhão da Polícia Militar do Interior”. 

Moção do vereador Wilson da Doze, “Congratula ao Indaiatuba Rugby Clube Tornados pelos 

relevantes serviços prestados ao esporte, à formação cidadã e à inclusão social, bem como pelos 

expressivos resultados alcançados em competições de âmbito nacional”. 

Moção da vereadora Clélia, “Congratula os guardas civis Murillo Carneiro Ferreira e Alice 

Alexandra Rodrigues Rossi pela dedicação, sensibilidade e compromisso na condução do projeto 

GCI na Escola, iniciativa que tem promovido a prevenção, fortalecido a rede de proteção e 

contribuído significativamente para a formação cidadã dos estudantes do município de 

Indaiatuba”. 

Moção do vereador Hélio Ribeiro, “Congratula a Primeira Igreja Presbiteriana Independente de 

Indaiatuba em celebração aos seus 30 anos de fundação, comemorados no dia 10 de fevereiro 

de 2026”. 

Moção do vereador Professor Sérgio, “Congratula ao Clube de Desbravadores Aventureiros do 

Sol em comemoração aos 30 anos de atividades pela atuação no desenvolvimento moral, social 

e religioso à juventude indaiatubana”. 

Moção do vereador Doutor Túlio, “Louva a Professora Doutora Tatiana Coelho de Sampaio por 

sua notável trajetória acadêmica e pelas relevantes contribuições científicas na área das ciências 

biológicas, especialmente no desenvolvimento de pesquisas voltadas à regeneração de tecidos 

nervosos”. 

E moção do vereador Doutor Túlio, “Manifesta pesar pelo falecimento Senhor Antônio Carlos 

Gianotto, ocorrido em 14 de fevereiro de 2026”. 

P
ág

. 2
0/

32
 -

 A
ta

 d
a 

2ª
 S

E
S

S
Ã

O
 O

rd
in

ár
ia

 -
 2

3/
02

/2
02

6 
- 

E
st

a 
é 

um
a 

có
pi

a 
do

 o
rig

in
al

 a
ss

in
ad

o 
di

gi
ta

lm
en

te
 p

or
 T

U
LI

O
 J

O
S

E
 T

O
M

A
S

S
 D

O
 C

O
U

T
O

 e
 o

ut
ro

Para validar visite https://sapl.indaiatuba.sp.leg.br/conferir_assinatura e informe o código 6C0B-046D-D03F-462F



 
 CÂMARA MUNICIPAL DE INDAIATUBA 

 
P A L Á C I O  V O T U R A 

   
Rua Humaitá, 1167 Centro – PABX: (19) 3885-7700. 

CEP: 13330-665 – Indaiatuba - SP 

 

 

 

Lidas as moções, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): As moções estão em discussão. 

Tenho as inscrições do Alexandre, vereador Hélio, Clélia, Índio, o Hélio de novo, Cebolinha, 

Sérgio. Vereador Alexandre. O Hélio vai falar duas vezes. Porque tem duas vezes seu nome na 

lista. 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: O meu homenageado de hoje é o meu amigo 

capitão Magalhães, pelos relevantes serviços prestados aqui na nossa cidade, que comandou 

por seis anos a Quarta Companhia do Quadragésimo Sétimo Batalhão da Polícia Militar do 

Interior aqui na nossa cidade. Foi o comandante que ficou mais tempo comandando a Polícia 

Militar aqui e hoje está comandando a Sexta Companhia, em Campinas. Comandou cerca de 

oitenta policiais aqui na nossa cidade, reforçando, em conjunto com a nossa Guarda Municipal, 

o policiamento em eventos de grande porte, como o Faici, como agora jogos de futebol devido 

ao Primavera ter subido para a primeira divisão. Teve também atuação forte na pandemia, 

orientando e apoiando ações de vacinação, e também no combate às drogas, através do 

programa Proerd. Então parabéns, capitão, pela dedicação, pelo profissionalismo, pela 

responsabilidade e espírito de liderança. Muito obrigado, capitão, pelo compromisso com a 

segurança. Muito obrigado por ter colaborado com o bem-estar da nossa população, e toda a 

sorte do mundo nesse novo ciclo, nessa nova fase da sua vida, comandando a Polícia Militar lá 

em Campinas. Quando sentir saudades, volta aqui visitar a gente, que será muito bem-vindo. 

Parabéns a você e parabéns a toda a corporação, à Polícia Militar aqui de Indaiatuba. Um abraço. 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Obrigado, vereador Alexandre. 

Parabéns, capitão Magalhães e a toda a Força Policial Militar aqui de Indaiatuba. 

Com a palavra o vereador Hélio Ribeiro. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Boa noite a todos. Cumprimentar aqui a Mesa, 

vereadores, público presente, Rogério Luchini, Lima, pessoal da Polícia Militar, também o 

pessoal da Educação. Por tudo que foi falado aqui, tem o apoio dessa Casa certamente. 

Quero aqui falar de uma moção que fiz à Primeira Igreja Presbiteriana Independente de 

Indaiatuba, que comemorou, no último dia dez de fevereiro, trinta anos de existência nessa 

cidade. Estava falando com a minha sobrinha hoje, reverendo Sidney. Ela casou lá no segundo 

ano da igreja, vinte e oito anos atrás. Eu tive a oportunidade de estar presente nos três últimos 
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aniversários e acompanhar o trabalho que é feito pela igreja. Nós sabemos muitas vezes quando 

nós vemos a igreja como propagadora da palavra de Deus, mas tem muita coisa por trás disso. 

Além de propagar a palavra de Deus, tem um trabalho social comunitário, tem um trabalho que 

é feito com a comunidade ali ao entorno. Eu tenho certeza que é merecedora dessa homenagem 

aqui hoje. O senhor está há quatro anos na igreja, mas tem feito um trabalho excelente junto aos 

seus membros e à comunidade. Parabéns a essa Casa. Meu muito obrigado. 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Obrigado, vereador Hélio. 

Parabenizar a Igreja Presbiteriana e lembrar do meu saudosíssimo avô, que foi pastor da Igreja 

Presbiteriana em Itapetininga. Parabéns, vereador Hélio Ribeiro. 

Vereadora Clélia. 

VEREADORA CLÉLIA DOS SANTOS DE CARVALHO: Boa noite, Sr. Presidente, ao público 

presente, aos nobres vereadores. 

Quando eu estava escrevendo essa moção junto com o Murillo e a Rossi, a cada palavra que eu 

escrevia me tocava profundamente, porque o trabalho que esses dois vêm fazendo junto à 

Guarda Municipal, GCI na Escola, ele impacta diretamente os jovens, profissionais da educação, 

falando sobre bullying, droga, violência doméstica, ouvindo cada um dos jovens, conversando 

em rodas de conversa. O ano passado, foram três mil cento e noventa jovens que vocês fizeram 

esse trabalho incrível. Mil quinhentos e noventa alunos foram acompanhados em ocorrência. 

Olha o impacto que vocês vêm transformando esses jovens, jovens que muitas vezes sofrem 

calados, aquela menina que de repente está sendo vítima de uma violência psicológica, aquele 

que está sendo vítima de bullying, e com um olhar tão carinhoso que vocês vêm dedicando a 

eles, o jeito de chegar, de se aproximar... vocês fazem um trabalho muito mais do que 

institucional; vocês fazem um trabalho humanizado. E eu não poderia deixar de deixar aqui os 

meus parabéns para vocês. É como eu falo, né, minha mãe era vítima de violência doméstica, e 

nós todos, filhos, éramos também. E hoje vocês estão fazendo um trabalho de resgatar cada um 

destes jovens, dar coragem, dar voz para eles, de mostrar que aquela atitude que muitas vezes 

parece ser tão normal não é normal. Que orgulho eu tenho de vocês, essa Guarda Municipal que 

tanto nos orgulha, e vocês, Murilo e Rossi, vocês, assim, olha... A nossa sociedade precisa 

conhecer um pouquinho mais sobre esse trabalho, para quando vocês chegarem na escola de 

seus filhos, vocês serem recebidos com abraços, com carinho, que é o que vocês vão para poder 

levar para esses jovens. Eu gostaria muito que todos olhassem para trás e vissem aqueles dois 
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jovens maravilhosos que vêm transformando e salvando vidas. Muito obrigada a vocês. Muito 

obrigada à Guarda Municipal por esse projeto. Parabéns. 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Obrigado, vereadora Clélia. 

Parabéns, Murillo. Parabéns, Alice. Gratidão pelo trabalho de vocês. E até, coincidentemente, 

essa semana nós tivemos uma notícia estarrecedora, né? Um tribunal em Minas Gerais, eu acho, 

se não me engano, absolveu um cara de trinta e cinco anos que mantinha... manteve relação 

sexual com uma menina de doze, justificando que eles formavam um núcleo familiar, vereador 

Cebolinha, né, e por isso que realmente, vereadora Clélia, o trabalho deles é muito importante. 

Vereador Índio. 

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Também aqui quero deixar meu boa noite ao Lima, 

que está aí presente, né, ao Massaioli, à nossa honrosa e gloriosa Guarda Municipal de 

Indaiatuba e também à PM. 

Sr. Presidente, hoje eu quero aqui fazer uma homenagem a um grupo que é um grupo exemplar 

para a nossa cidade de Indaiatuba, assim como existem alguns outros, mas esse... eu estava 

lendo a história deles, e é maravilhosa. Um grupo que existe desde dois mil e sete. Esse grupo 

vem transformando pessoas. Muitos enxergam apenas como um esporte, mas não é só esporte. 

Eles transformam crianças e adolescentes, hoje tem mais ou menos umas cento e quinze 

pessoas. Eles lapidam essas crianças, transformando muitas também no seu caráter 

maravilhoso. Através do seu suor, do esporte, eles ficam sabendo o que significa disciplina e 

respeito ao próximo, o verdadeiro espírito da equipe que eles formam olhando um no olho do 

outro. Essa equipe vem colhendo muitos frutos. Em dois mil e vinte e cinco, a equipe de Juvenil 

M consagrou-se vice-campeã brasileiro. Não é à toa. Mas também as mulheres não ficaram para 

trás: ficaram em terceiro lugar. Um resultado prático, mas com muito suor. Dezessete atletas 

desse grupo conquistaram bolsas de atleta com muita competência. Por isso, eu quero aqui, na 

Câmara Municipal de Indaiatuba, registrar, e falar, e homenagear principalmente o professor, o 

treinador Rafael e o auxiliar Vinicius, e o doutor, fisioterapeuta, Rafael, no qual, através do Perin, 

o Heitor e a Nathalia, que são muitos, eu gostaria que vocês, sendo o meu homenageado neste 

dia, vocês ficassem em pé para que Indaiatuba conheça quem são os nossos heróis, quem são 

os nossos campeões. 

[Aplausos] 
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[Comemoração] 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Muito obrigado, vereador Índio. 

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Que Deus abençoe a todos. Obrigado, presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Parabéns a todos vocês do 

Tornados também, a trajetória deles. Eles começaram treinando ali no Parque Ecológico de uma 

maneira amadora, e realmente hoje têm um destaque aqui no esporte do rugby. E também, eu 

não sei se vocês já estão sabendo-- 

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Rugby-- 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Mas nosso secretário de 

Esporte, vereador Índio, deve-- 

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Clube Indaiatuba. Maravilhoso. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Designar um local de 

treinamento para rugby no Rei Pelé. Então parabéns a todos vocês. 

[Aplausos] 

[Comemoração] 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Com a palavra, vereador 

Cebolinha. Bonitão. 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Sr. Presidente, Senhores Vereadores, público que nos 

honra com sua presença. 

Eu queria... queria não. Hoje eu estou aqui homenageando o guarda Classe Distinta Robson 

Borges Lourenço. Esse guarda teve um trabalho fantástico recentemente evitando um suicídio. 

Teve um momento de muita tranquilidade, de muito equilíbrio, e realmente soube conduzir uma 

situação que era das mais perigosas e das mais... sem grande sentido, e ele conduziu e fez com 

que os fatos terminassem de uma maneira muito melhor, de uma maneira muito mais tranquila. 

Isso demonstra a preparação dos nossos guardas civis, isso demonstra a vontade e o respeito 

que eles têm pela vida humana e pelas pessoas. Então eu quero aqui deixar aqui a minha 

gratidão em nome da prefeitura, em nome da Câmara, em nome até do comando da Guarda, um 

abraço, o meu respeito e o carinho por esse trabalho tão bem realizado, com tanta dignidade e 

com tanta coragem. 
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Sr. Presidente, eu queria... Vossa Excelência fez uso da palavra uns minutos antes aí, e eu queria 

dizer o seguinte: jamais virá a essa Casa um projeto em favor do funcionalismo que não terá 

meu voto favorável. Vocês terão, sim, o meu voto favorável. O que eu peço e o que eu digo... 

porque eu não faço ‘oba-oba’. Eu quero ver. Mas chegando nessa Casa, vocês terão o meu voto 

favorável, porque vocês fazem um trabalho que são merecedoras disso. Muito obrigado. 

[Comemoração] 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Obrigado, vereador Cebolinha. 

E realmente na minha fala o que eu quis levar a vocês é que todos os vereadores dessa Casa, 

de maneira unânime, apoiam, cada um com o seu jeito, cada um com a sua maneira de ser, mas 

eu tenho certeza que vocês têm o apoio de todos. Então por isso que a gente pede às vezes a 

compreensão, porque vocês têm o apoio de todos, cada um no seu caminho, né? Eu não sou 

advogado, o Cebolinha, por exemplo, é advogado, então ele tem todo o direito de estudar o 

projeto, mas de maneira nenhuma ele quis falar que ele era contra o projeto. 

Com a palavra, vereador Professor Sérgio. 

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Boa noite a todos. Obrigado pela palavra, Sr. 

Presidente. Meus sentimentos às famílias enlutadas. Parabéns a todos os homenageados aqui, 

o Rafael, que é o treinador aí do rugby, foi meu aluno no Colégio Escala, filho da minha amiga 

Jessa. A gente fica orgulhoso. Acredito que o pessoal da Educação aqui, as monitoras, os 

professores, quando veem um aluno assim despontando, é a maior premiação que a gente pode 

receber. Parabéns, Rafael. 

[Aplausos] 

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: A moção que eu faço hoje é para um clube, mas não é 

um clube qualquer, né? É um clube compromissado com o jovem, compromissado com o meio 

ambiente, com a educação religiosa, com o cidadão. É o Clube dos Desbravadores Aventureiros 

do Sol. Trinta anos de trabalho, desde mil novecentos e noventa e cinco. Hoje, à frente desse 

clube, nós temos a Luciana, que eu gostaria que ficasse em pé, e o Rodrigo, que tomam conta 

de vários jovens com encontros semanais aos sábados, orientando, elaborando projetos, 

fazendo acampamento, participando do projeto Parque Vivo para deixar a cidade ainda mais 

limpa, mas principalmente conscientizando os nossos jovens para que eles façam o bem sem 

olhar a quem, para que eles façam com que a cidade esteja cada vez mais limpa, mais 
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organizada. E detalhe, pessoal: a questão da orientação religiosa, que isso é muito importante 

hoje para os nossos jovens, né, que eles fazem esse trabalho. Nós sabemos que o Estado é 

laico, e aqui nós defendemos toda e qualquer opção religiosa, mas vocês estão de parabéns. 

Que venham mais trinta anos com esse trabalho maravilhoso que vocês realizam, e podem 

contar com essa Casa. Muito obrigado. 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Obrigado, Professor Sérgio. 

Parabéns, né, parabéns aos Desbravadores. E todo trabalho, inclusive das nossas monitoras, 

mas todo trabalho que diz respeito à criança e ao adolescente e ajuda a gente a encaminhar 

esses jovens para uma idade adulta da maneira mais correta possível, todo trabalho é bem-

vindo. 

Gente, a minha moção vai para a Doutora Tatiana Coelho de Sampaio. Doutora Tatiana Coelho 

de Sampaio é uma cientista, bióloga brasileira, da Universidade Federal do Rio de Janeiro, que 

está mostrando para o mundo um dos maiores terrores, né, de uma pessoa vítima de um 

acidente. Você pode morrer em um acidente, você pode perder uma mão em um acidente, você 

pode perder um pé, uma perna em um acidente, mas você pode ficar paraplégico e ficar em uma 

cama para o resto da vida. A Doutora Tatiana desenvolveu uma substância que se chama 

polilaminina. E o vereador Índio não está aqui. A polilaminina, ela é uma cruz. E ela está 

mostrando... mostrou em estudos com animais, com cachorros, né, primeiro com camundongos, 

depois com cachorros, e agora com adultos e humanos que tiveram lesão na medula, na medula 

cervical, né, ou na medula torácica, e o Doutor Othniel sabe que é um dos maiores pavores... Na 

minha cabeça, Doutor Othniel, isso não existia, a possibilidade de cura de uma lesão medular. E 

uma brasileira, sem apoio do governo brasileiro, vereador Danilo, sem apoio do Governo 

Federal... por sinal, ela perdeu a patente no Governo Dilma, viu, vereador Danilo? No Governo 

Dilma, ela perdeu a patente da polilaminina. 

[Manifestação da Plateia] 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Ela perdeu... o Brasil perdeu a 

patente de um remédio que, a hora que começar a ser usado em larga escala, vai ter um custo 

monstruoso. Mas, graças a Deus... e você vê o cara que estava paraplégico andar, gente. É 

maravilhoso. E com certeza só está começando, e a Doutora Tatiana não é de Indaiatuba, mas 

um grande abraço a ela, é uma candidata com certeza ao Prêmio Nobel de Medicina. Parabéns, 
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Doutora Tatiana, que vai tirar muitos paralíticos e paraplégicos da cama. Parabéns. Um grande 

abraço meu, do Doutor Othniel e de toda essa Câmara de Indaiatuba. Muito obrigado. 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): As... 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: [pronunciamento fora do microfone]. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): É, eu vou... As moções estão 

em votação. Os favoráveis... 

VEREADOR ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA: [pronunciamento fora do microfone]. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Você vai falar? 

VEREADOR ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA: [pronunciamento fora do microfone]. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): As moções serão 

encaminhadas. Eu tenho uma moção-- 

SENHOR JOSÉ ARNALDO CAROTTI: [pronunciamento fora do microfone]. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): As moções estão... continuam 

em discussão. As moções estão em votação. Os favoráveis permaneçam sentados, os contrários 

se levantem, né? E a moção de pesar, que é de um grande amigo meu, Carlão Eletricista, grande 

amigo que faleceu a semana passada em um infarto fulminante, será... e a mulher dele, a 

funcionária pública, será encaminhada à família. 

Vamos às matérias apresentadas. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Projeto de Lei 222, vereador Hélio Ribeiro, “Institui a 

Semana Municipal de Convivência Intergeracional no âmbito do município de Indaiatuba”. 

Projeto de lei do vereador Leandro Pinto, “Dispõe sobre a proibição de descarte de bitucas de 

cigarro e resíduos similares em vias e logradouros públicos no município de Indaiatuba”. 

Projeto de lei da vereadora Clélia, “Estabelece diretrizes para a instituição da Política Municipal 

de Registro e Preservação Audiovisual de Eventos Culturais, Educacionais e Esportivos 

realizados no município de Indaiatuba”. 

Projeto de lei do vereador Alexandre Peres, “Dispõe sobre a obrigatoriedade de instalação de 

dispositivos de segurança em sistemas de sucção de piscinas no município de Indaiatuba”. 
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Projeto de lei do vereador Doutor Othniel, “Altera a Lei Ordinária 6.762, de 21 de agosto de 2017, 

que ‘Dispõe sobre o benefício do pagamento de meia-entrada no âmbito do município de 

Indaiatuba’”. 

Projeto de lei do vereador Professor Sérgio, “Denomina Antônio Madeira o logradouro público do 

bairro Jardim Paulista III”. 

Projeto de lei do Executivo Municipal, “Institui o Programa Municipal de Fornecimento e 

Acompanhamento do Sistema de Monitorização Contínua da Glicose (MCG) no âmbito do 

município de Indaiatuba”. 

Lidas as matérias, presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Os projetos serão 

encaminhados às comissões. 

Eu gostaria... vou pedir um minuto de suspensão [interrupção no áudio]. Eu gostaria de 

esclarecer que quando eu falei que a patente da polilaminina foi perdida... e não foi para falar de 

esquerda ou de direita. Foi perdida. Foi perdida por falta de investimento. Essa mulher 

descobriu... é uma das descobertas mais revolucionárias na medicina desse século, e o Brasil 

conseguiu perder a patente por falta de [interrupção no áudio] e, coincidentemente, o Governo 

Federal era do PT. 

Estamos na Ordem do Dia. 

[Manifestação da Plateia] 

[Aplausos] 

[Falas Sobrepostas] 

ORDEM DO DIA 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Projeto de lei do vereador Alexandre Peres, “Denomina 

Edmir (sic) José Belluomini o logradouro público do Parque Imperial que especifica”. Votação 

única. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): O projeto está em discussão. O 

projeto está em votação. Os favoráveis permaneçam sentados, os contrários se levantem. O 

projeto foi aprovado por unanimidade. 

Vou convidar o meu grande amigo, engenheiro Alexandre Peres, nosso grande vice-presidente, 

a ficar na Ordem do Dia. Eu não entendi se foi vaia ou se foi apoio falar do PT, mas se foi vaia, 
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é muito estranho vocês aqui, em uma solicitação de classe, terem lado à direita ou à esquerda. 

Muito obrigado. 

[Troca de Presidência] 

[Aplausos] 

[Falas Sobrepostas] 

SENHOR PRESIDENTE (ALEXANDRE CARLOS PERES): Vamos à Palavra Livre. Vereador 

Danilo. 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: [pronunciamento fora do microfone]. 

[Falas Sobrepostas] 

PALAVRA LIVRE 

VEREADOR DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ: Bom, boa noite a todos novamente, aos 

presentes. 

[Falas Sobrepostas] 

VEREADOR DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ: Hoje nós vamos falar sobre um assunto que 

tem demandado bastante reclamações no nosso gabinete, que diz respeito à zeladoria das 

nossas praças e dos nossos parques aqui em Indaiatuba. E algo que tem me demostrado, tem 

me causado grande preocupação é que essas áreas públicas, sem o devido cuidado de 

zeladoria, isso aí acaba atraindo pragas urbanas, afasta a população e passa a sensação de 

insegurança e de abandono. Nós sabemos, estamos aí, todo mundo cansado de saber que nessa 

época do ano, devido às chuvas e ao calor, o mato realmente cresce mais depressa nesse 

período do ano, mas não é nada que acontece só esse ano. Todo ano, no período de verão, tem 

chuva e tem calor, e o mato, consequentemente, acaba crescendo de maneira mais acelerada. 

Então isso é previsível e deveria ser planejado, já que é um problema frequente e sazonal. Então 

não adianta a prefeitura deixar o mato crescer nos nossos parques, nas nossas praças, nas 

nossas unidades de saúde e, depois, colocar com a simples desculpa de: “Ah, é por causa da 

chuva”, então lavando as mãos aí. Então, se... o clima só pode ser considerado como uma 

desculpa pela falta de zeladoria nessas unidades se é algo imprevisível, um tornado ou um 

vendaval fora da previsão. Agora, a chuva por si só não é justificativa. É necessário que o poder 

público se precaveja nessas situações. 
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Então, é de conhecimento de todos que a zeladoria dessas unidades... de unidades de saúde ou 

de praças e parques é uma zeladoria terceirizada. Ela é encaminhada, ela... é contratada uma 

empresa privada para prestar esse serviço da zeladoria. Então é necessário que a gente cobre 

a prefeitura e que a prefeitura tenha o conhecimento de que se o atual contrato de zeladoria da 

empresa não cobre esse período sazonal de maior chuva, que cresce o mato mais rápido, então 

que o poder público faça um estudo de uma contratação de uma empresa emergencial nesses 

períodos. O que a população não pode é ver seus parques na situação que estão, as praças na 

situação que estão, os... eu tenho visto aí nas Chácaras Alvorada, a situação que está lá. Bom, 

é de modo unânime, a quantidade de reclamação que a gente recebe, a gente vê que a cidade 

inteira está da mesma forma. A população não pode sofrer com esse abandono pelo simples fato 

de que a prefeitura não está se planejando e não está fazendo uma programação de poda mais 

eficiente nessas praças aí. O governo, ele precisa parar de apresentar desculpa e começar a 

apresentar solução para a população, que a população não quer saber de desculpa. A população 

quer saber de serviço prestado, porque ela paga imposto, e não é pouco, não. Ela paga bastante. 

E o mínimo que o governo tem que fazer é prestar um serviço de acordo com essas pessoas, o 

que as pessoas exigem. 

E aí vocês devem estar perguntando: “Mas o que a Câmara pode fazer para isso?”. Nós vamos... 

precisamos criar uma lei para que melhore a zeladoria do município? Não, não precisa criar mais 

uma lei. É só a gente cumprir as leis que já existem. Eu vou dar um exemplo de uma lei, Sr. 

Presidente e demais pessoas que nos acompanham. É a Lei 3.404/97. Vinte e nove anos que 

tem essa lei, quase trinta anos que tem essa lei. O que essa lei fala? É o programa Adote uma 

Praça. É um programa que as empresas privadas, elas podem adotar a zeladoria de praças, 

tanto a parte de jardinagem, de paisagismo, investimentos, com uma contrapartida de, por 

exemplo, fazer a publicidade nos bancos dessa praça ou colocar uma placa pequena, fala: “Olha, 

essa praça é conservada e mantida por tal empresa”. Ela tem os benefícios fiscais por ela 

empregar esse investimento na cidade e, em contrapartida, a gente alivia o poder público de 

cuidar desses locais. A gente pode pegar essas pessoas que cuidavam dessas praças e cuidar 

de outros lugares. Por que essa lei de quase trinta anos ainda não está sendo seguida aqui na 

cidade? Simples. Falta um decreto, falta um documento desde noventa e sete, há vinte e nove 

anos esperando um decreto de um prefeito de vários que se passaram, para regulamentar essa 

lei, para que ela possa entrar em vigor plenamente, que ela possa ser usada para aliviar o 

trabalho nessas praças. 
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A mesma coisa acontece com o PSA, por exemplo. O que é um PSA? É uma lei de dois mil e 

quinze que fala do programa de Pagamento de Serviços Ambientais. Ajuda os pequenos 

produtores rurais do município a manterem as áreas de preservação ambiental dentro das suas 

propriedades. Às vezes ele tem uma propriedade pequena, que área de preservação é grande e 

acaba custando muito para ele. Então, uma nascente, por exemplo, é uma área de preservação 

ambiental. Então o produtor acaba não cuidando de acordo por falta de recurso financeiro. E 

novamente, o meio ambiente não é só responsabilidade daquele proprietário; é de todos nós. 

Todos nós somos impactados diretamente com a preservação ambiental. Já tem uma lei de dois 

mil e quinze que também só falta um simples decreto do prefeito para regulamentar e ajudar o 

meio ambiente da cidade. 

Então está na hora de a gente parar de desculpa e botar a desculpa na chuva, botar a desculpa 

no vento, botar a desculpa no que acontece todo ano e começar a agir de forma eficaz e de 

forma que resolva em definitivo os problemas aqui da cidade. 

Eu aproveito esse momento para pedir que o Senhor Prefeito faça logo esses dois decretos, 

tanto para regulamentar o Adote Minha Praça, de noventa e sete, quanto regulamentar o 

programa de Pagamento de Serviços Ambientais. Desde dois mil e quinze, há onze anos, 

aguardando um simples decreto. Que o prefeito faça esse decreto na mesma velocidade que ele 

fez o do Passe-Bolsa, por exemplo, que ele fez ali em tempo recorde um decreto, enquanto 

outros estão aguardando há trinta anos uma regulamentação. E se não der condições, se o 

contrato atual com a empresa que faz a zeladoria das praças não está suportando esse trabalho 

extra na época de chuva, que se programe para que próxima temporada de chuva, em dois mil 

e vinte e sete, a gente não tenha essa enxurrada de reclamação de zeladoria aqui na Câmara 

Municipal como a gente tem tido esse ano. Que faça um planejamento, faça uma contratação 

emergencial para esse período de chuva, para que a população não seja impactada com o 

descaso da zeladoria dos nossos parques e as nossas praças aqui da cidade de Indaiatuba. 

Esse é o meu pedido. Meu agradecimento a todos. Boa noite. 

SENHOR PRESIDENTE (ALEXANDRE CARLOS PERES): Declaro encerrada a 2ª Sessão 

Ordinária de hoje. 

[Aplausos] 

[Encerra-se a Sessão às 18 horas e 36 minutos] 
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LEGENDA: 

(F) fonética 

-- interrupção da fala 

(sic) desse modo, assim mesmo 

 

 

 

 

TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO – Presidente 

  

HÉLIO ALVES RIBEIRO – 1º Secretário 
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